
安青办﹝2016﹞1号

关于集中开展2016年共青团联系服务

农村青年月活动的通知
各县（市）区团委：

为深入贯彻十八届五中全会和中央党的群团工作会议精神，落实全团重点工作部署，充分利用春节前后外出务工青年和学生返乡、农村青年相对集中的有利时机，集中联系、服务和引导农村青年，根据团省委《关于集中开展2016年共青团联系服务农村青年月活动的通知》有关要求，有关事宜通知如下：
一、活动时间

2016年1—2月
二、活动主题

乡约你我•乡聚青春
三、活动内容

1. 农村青年返乡创业活动

——青春创富故事会。以建功“十三五”、“大众创业、万众创新”、建设“美好安庆”等为主题，积极组织全市各级农村青年致富带头人、创富好青年、返乡大学生、返乡务工青年进行座谈交流，分享奋斗经历、共话家乡新貌，吸引安庆籍在外务工农村青年返乡创业。
——青年创业直通车。动员各级团组织联合工业、农业、科技等部门及企业园区，组织农村青年开展创业政策宣讲、创业孵化器参观等活动，邀请创业导师、企业家开展创业培训。
2. 农村青年联系走访活动

——指尖上的共青团。广泛建立团青微信群，将外出务工青年、学生、在乡青年等纳入微信群，利用碎片化时间加强联系，形成线上沟通交流的常态化机制，积极推进微信体系建设与“青年之声”互动交友平台融合发展，并有针对性地开展线下服务。

——各级团干部大走访。动员各级团干部进村入户、深入青年，掌握联系点农村青年基本信息，总结梳理普遍性需求，让农村青年听到团组织的声音、感受到组织的温暖，各地可结合实际开展扶贫问暖活动。

——农民工返乡快车道。针对春节前后农民工和学生买票难的问题，积极争取相关部门支持，发挥社会组织和志愿者队伍作用，提供协助购票、开通专列、派车接送等服务，帮助他们顺利返乡过年、外出务工就学。有条件的地方可开展关爱留守儿童行动。

3. 农村青年联谊交友活动

——文化赶集。动员乡村好青年、青年企业家、青联委员、青年致富带头人、青年志愿者等力量，深入乡村、深入青年，开展送春联、送书、送科技、送演出、送电影等活动，丰富农村文化生活、加强乡村文化建设。
——婚恋交友。针对农村青年居住分散、交友困难等问题，组织开展相亲会、联谊会、户外健走、登山越野等活动，促进返乡大学生、外出务工青年与在乡青年之间的沟通交流。
四、相关要求
1.高度重视，精心组织。“共青团联系服务农村青年月”活动是贯彻中央党的群团工作会议精神、践行群众路线的重要载体，是扩大团的工作有效覆盖面、提高农村团的吸引力和凝聚力的重大举措，是今冬明春农村战线的一项重点工作。各级团组织要高度重视，结合实际细化方案，精心组织实施，要充分结合青年需求设计开展活动，确保青年积极参与。
2.明确职责，督促指导。各级团组织要按照“机关抓项目牵动、支持指导，基层抓活动设计、组织发动”的要求，分工负责、扎实推进。团市委将选择2-3个县为重点县，集中督导、统一推进。县级团委要结合实际，选择3—4个项目，集中开展活动、确保工作成效。乡镇团委要立足本地实际，结合总体安排，开展2—3次相关活动。

3.加强宣传，扩大影响。各级团组织要加大“共青团联系服务农村青年月”活动宣传力度，充分利用微信、微博、H5页面、微视频等新媒体手段，营造良好氛围，扩大活动影响力，让更多青年参与进来。各地要注重工作统筹，将“共青团联系服务农村青年月”活动与重点工作推进结合起来，将组织化发动与社会化动员结合起来，抓引导示范、抓载体创新，确保活动成效。
各县级团委要定期对本地活动开展情况进行总结梳理，并认真填写“2016年共青团联系服务农村青年月活动统计表”（见附件），并于2月22日前报团市委农村青年工作部。

联 系 人：江  凯         联系电话：5346472
电子邮箱：aqyouth@126.com
共青团安庆市委办公室
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共青团安庆市委办公室            2016年1月4日印发
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注：其他活动开展情况请另附页。
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